龙子湖西南片区生态综合治理工程开工



本报讯(融媒体记者 杨露露 文/图) 伴随着机器轰鸣,2月28日,龙子湖西南 片区生态综合治理工程正式开工建设。 龙子湖西南片区生态综合治理工程

是国家级幸福河湖的重要组成部分,该

项目规划用地面积1164亩。计划分三期 实施,首期将聚焦生态治理,塑造农业大 地景观,建设龙子湖生态湿地,将立足文 化提升和聚集效应,融合文旅、商贸新业 杰发展,激发片区增长新动能。



"龙子湖是蚌埠市重要的生态资 源和亮丽的城市名片,统筹实施龙子 湖水资源、水环境、水生态综合治理, 对于进一步提升城市品质,建设幸福 河湖具有重要意义。"采访中,市靓淮

河水利投资集团有限公司董事长冉凡 荣表示,项目建成后,将全面提升龙子 湖河湖生态保护治理能力,聚集农文 旅商新业态,成为蚌埠市民休闲娱乐 的新去处。

邂逅春日 『梅』好时光 后,已成为市民春季休闲旅游的热门打卡地。 '遇见高新·春日花海"系列活动。 左图:2月28日,"花仙子"在梅园中影留念

高新区梅园主要品种有红梅、腊梅、绿梅,花期从1月下旬持续至4月上旬,经过多年升级改造

上图:2月28日,高新区梅园,梅花渐次开放,市民纷纷前来赏花拍照。当日,高新区在此举办 融媒体记者 刘晨 摄



蚌埠市人社局发放创业"红包"

最高可领10000元

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通 讯员 李杨 文/图)记者从市人社局 获悉,为助力创业者圆梦,蚌埠市人社 局正在全面落实一次性创业补贴政策, 符合条件的创业者们,都可以领取创业 "红包",最高10000元。

创业者刘欢2023年大学毕业,在短 期工作后,自己创办了一家商贸公司, 在一次人社部门的政策宣传活动中了 解到了一次性创业补贴政策,并在工作 人员耐心细致的讲解和主动热情的帮 助下,成功享受到此项政策。"毕业时间 不长,没有什么积蓄,创业压力很大,这 笔10000元的补贴就像及时雨,帮我解 决了房租和设备的资金问题,让我更有 信心把公司做好。而且线上就能申请, 十分方便。"刘欢说。

据介绍,首次创办小微企业且注册 地在蚌埠市的毕业2年以内的高校毕业 生、就业困难人员、返乡农民工等人群,



均可申请5000元至10000元的一次性创 业补贴。符合条件的创业者只需登录安 徽省阳光就业网上服务大厅(https:// ygjy.ah.gov.cn/),进入"一次性创业补 贴申请"模块,按企业注册地在网上提 交真实完整的申报材料,即可轻松领取 人社局创业大红包。真正实现申请便 捷,全程线上办理省心省力。

固镇县的农民工小张,也在多年外 出务工后选择了回乡创业。她创办了一 家家政服务公司,在人社部门的帮扶下 申请到了5000元的创业补贴。"政府的 好政策让我们农民工回乡创业更有底 气,这笔补贴我用来购买了服务设备, 提高了工作效率,带动了好几位乡亲跟 我一起创业!"

"这些怀揣梦想、勇于拼搏的创业 者,这项补贴政策就是要为他们助力。" 市人社局相关负责人表示,人社部门将 持续优化创业服务,搭建创业平台,落 实创业政策,为创业者提供全方位、全 链条的创业支持,让更多创业梦想在珠 城大地生根发芽、开花结果。

此外,人社部门提示,请创业者在 符合申领条件之日起12个月内申领创 业补贴,逾期将被视为放弃。

坚定不移贯彻总体国家安全观

(上接01版)要培育自尊自信、理性平 和、积极向上的社会心态,弘扬锐意进 取、甘于奉献、崇尚法治、文明礼让的时

习近平强调,防范化解各类风险是 平安中国建设的一项重要任务。要把捍 卫国家政治安全摆在首位,坚定维护国

家政权安全、制度安全、意识形态安全。 要完善公共安全体系,推动公共安全治 理模式向事前预防转型,加强防灾减灾 救灾、安全生产、食品药品安全、网络安 全、人工智能安全等方面工作。要着力 防范重点领域风险。

习近平指出,建设更高水平平安中

把平安中国建设推向更高水平 国,必须强化社会治安整体防控。要把专 建设的根本保证。要始终坚持党中央对

项治理和系统治理、依法治理、综合治 理、源头治理结合起来,发展壮大群防群 治力量,筑起真正的铜墙铁壁。要坚持和 发展新时代"枫桥经验",推进信访工作 法治化,及时有效化解各种矛盾纠纷。

习近平强调,党的领导是平安中国

国家安全工作、对政法工作的绝对领 导,充分发挥各级党委在平安建设中总 揽全局、协调各方的领导作用。要加强 正面宣传和舆论引导,注重运用现代科 技手段提高社会治理效能。要锻造忠诚 干净担当的新时代政法铁军。

高新区核发首个连锁 管理类食品经营许可证

本报讯(融媒体记者 王立春 通讯员 沙正娇)近日,安徽汇旺餐 饮管理有限公司(甜啦啦连锁品牌 持有者)从蚌埠高新区综合执法局 工作人员手中领取了经营项目为餐 饮服务连锁管理的食品经营许可 证,这是《安徽省食品经营许可和备 案管理实施办法》实施后,蚌埠高新 区核发的首个连锁管理类的食品经

2024年11月29日,安徽省市场 监管局印发《安徽省食品经营许可证 审查细则》,新增了"食品销售连锁 管理"这一经营项目,并在制度、人 员等方面对从事食品经营管理的主 体提出了明确要求,需要企业建立高 标准食品安全管理体系等。

高新区综合执法局积极组织相 关业务科室培训学习,并指导各地市 场监管部门开展业务。为支持食品经 营连锁企业规范化发展,蚌埠高新区 主动作为,靠前服务,针对连锁企业 经营门店多、分布广的特点,工作人 员按照具体审查要求与材料清单,帮 助企业快速完成材料准备,确保企业 符合食品经营许可证的发放标准。

高新区综合执法局相关负责人 表示,下一步将以此次成功经验为基 础,进一步完善食品经营许可审批机 制,切实加强与企业的沟通协作,持 续优化服务举措,营造更加安全、放 心的食品消费环境。

今年首个寒潮黄色预警发布

阴雨、雨夹雪接棒本周

本报讯(融媒体首席记者 陈瑶) 超级大回暖之后紧接着超级大降温,最 近的天气变幻莫测,让人在冬季、初夏 之间来回穿越。本周是阴雨、雨夹雪接

2025年3月2日9时37分,蚌埠市气 象台发布寒潮黄色预警信号。这也是今 年我市发布的首个寒潮黄色预警。

前几天户外运动的人已经开始挥 汗如雨,有了初夏的体验。但3月2日,天 气开始反转,受较强冷空气影响,冷暖 气流激烈交锋,天气开始变脸。当天中 午打雷、降水、大风已经让很多人领略 了强对流天气释放的巨大能量。

3月2日-3日,是雨转雨夹雪天气。 3月2日,我市最高气温还在20℃上下, 周一,我们就要经历16℃左右的断崖式 降温,最低气温将降至-1℃,最高气温 4℃。此次的雨夹雪时段可能主要集中 在3月3日的夜间。

3月4日,降水渐止,天气转阴,气温 开始逐渐回升。



近日,蚌埠市益点阳光爱心公益协会邀请"安徽省模范退役军人"马志强来到 怀远县陈集镇水利希望小学,开展"英雄故事进校园 心理健康暖心田"主题公益 活动,为200多名小学生讲述革命历史故事和英模人物事迹,通过精彩分享、互动问 答等形式让学生们从小树立"爱军报国"的远大志向,争做新时代的强国少年。

通讯员 李兵 赵胜利 摄

淠史杭 "山河安澜 灌区主题展"开展

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯 员 张瑞)青山绿水红土地,人间天河 淠史杭。近日,"山河安澜——淠史杭灌 区主题展"在蚌埠市博物馆三楼临展区

淠史杭灌区是淠河、史河、杭埠河 三个毗邻灌区的总称,受益范围涉及 皖、豫两省4市17个县区,实际灌溉面积 1060万亩,是新中国成立后建成的亩均 投资最低、灌溉面积最大、唯一跨长江 淮河两大流域的特大型灌区,被誉为 "新中国水利建设史上一颗光辉灿烂的

明珠" 淠史杭工程从1958年8月开工建 设,到1972年9月骨干工程基本建成。14 年间,在中国共产党的坚强领导下,近 百万江淮儿女以战天斗地的巨大热情 和攻坚克难的豪迈气概,用原始的工具

肩挑手抬、切岭筑渠,创造了渠走丘陵、 引水上岗的"人间天河"奇观。淠史杭灌 区的兴建,彻底改变了江淮丘陵地区赤 地千里的面貌,展现出"三秋桂子、十里 荷花"的美景,成为旱涝保收的鱼米之 乡。江淮大地也由水而美、因水而兴,呈 现出一幅经济强、格局新、环境优、活力 足、百姓富的新局面。

本次展览共分为"千年夙愿""百年 伟业""精神丰碑""时代华章"四个部 分,以文字和大量的照片、图表,全方 位、立体式地呈现淠史杭灌区修建的历 史背景、工程规模、伟大历程以及建成 之后发挥的巨大效益。

展览由中共安徽省委宣传部、安徽 省文化和旅游厅(安徽省文物局)、安徽 省水利厅和中共六安市委、六安市人民 政府主办。展览时间至3月18日。



日前,龙子湖区大桥社区邀请安徽省防灾减灾救灾协会蚌埠救援队到龙子湖 区实验幼儿园开展防灾安全培训。

通讯员 袁明云 吴月越 摄